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Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates Röllbach 

am 14.12.2015 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

_________________________________________________________ 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 14.12.2015 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 23:00 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Rathaus Röllbach  

 
Die Einladung zur Sitzung erfolgte gemäß der Geschäftsordnung. 
 
Folgende Personen sind anwesend: 

Vorsitzende/r 
Schreck, Rudi   - 1. Bürgermeister -  

ordentliche Mitglieder 
Berninger, Michael     
Buhleier, Boris     
Dosch, Charlie     
Englert, Vanessa    ab TOP 3 
Schüßler, Rainer     
Schwaab, Johannes     
Schwing, Michael     
Schwing, Renate     
Speth, Berthold   - 2. Bürgermeister -  
Speth, Christian     
Weydt, Joachim     
Zimlich, Reinhold     

Schriftführer/in 
Breitenbach, Silvana     
 
 
Folgende Personen sind entschuldigt: 

von der Verwaltung 
Brück, Stefan     
 
Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. 
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Tagesordnung: 

Öffentliche Sitzung 

 1   Sitzungsniederschrift vom 16.11.2015; Anerkennung der Nie-
derschrift: hier öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfas-
sung 

 

   
 2   Forst: Jahresbetriebsnachweisung 2015 und Jahresbetriebs-

plan 2016, mit Wegebau für den Gemeindewald 
 

   
 3   Weiterer Breitbandausbau in Röllbach im Rahmen des För-

derverfahrens "Bayerische Hochgeschwindigkeitsförderung" - 
Beratung und Beschlussfassung 

 

   
 4   Anträge zur Geschäftsordnung uns sonstige informelle öffent-

liche Mitteilungen; Information 
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Öffentliche Sitzung 

zu 1 Sitzungsniederschrift vom 16.11.2015; Anerkennung der Niederschrift: hier 
öffentlicher Teil; Beratung und Beschlussfassung 

Sachverhalt: 
Die Sitzungsniederschrift vom 16.11.2015; hier öffentlicher Teil; steht im RIS. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat erkennt die Sitzungsniederschrift vom 16.11.2015; hier öffentlicher Teil, an. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
zu 2 Forst: Jahresbetriebsnachweisung 2015 und Jahresbetriebsplan 2016, mit 

Wegebau für den Gemeindewald 
Sachverhalt: 
Revierleiter Herr Josef Fischer stellt da Ergebnis aus 2015 vor. 
Forstdirektor Herr Walter Adamek erläutert den Jahresbetriebsplan samt Wege-
bau/Instandsetzung. 
Jedem Gemeinderat wurden die Zahlen zur Jahresbetriebsplanung für den Forstbetrieb der 
Gemeinde Röllbach 2016 durch Herrn Adamek ausgehändigt. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse der Jahresbetriebsnachweisung von 2015 zur 
Kenntnis. 
Der Gemeinderat beschließt den Jahresbetriebsplan mit Wegebau für 2016 für den Gemein-
dewald wie von Herrn Adamek vorgetragen.. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 12  Nein 0  Anwesend 12  Befangen 0   
 
zu 3 Weiterer Breitbandausbau in Röllbach im Rahmen des Förderverfahrens 

"Bayerische Hochgeschwindigkeitsförderung" - Beratung und Beschluss-
fassung 

Sachverhalt: 
Die Gemeinde Röllbach hat mit Unterstützung des beauftragten Planungsbüros ein Markter-
kundungs- und Auswahlverfahren zur Breitbandversorgung durchgeführt. 
 
Im Markterkundungsverfahren (Breitbandausbau ohne finanzielle Beteiligung Dritter) sind 
keine Angebote eingegangen. 
 
Im Rahmen des Auswahlverfahrens (Breitbandausbau mit finanzieller Beteiligung Dritter) 
wurden Angebote von  

- Telekom Deutschland GmbH 
abgegeben. 
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- Die Angebote wurden vom Planungsbüro geprüft und nach den definierten Kriterien 
des Breitbandförderprogramms bewertet. Aus der Bewertung geht das Angebot der 
Firma Telekom Deutschland GmbH als das wirtschaftlichste Angebot hervor. 
 

Das Ergebnis ist schriftlich in der Angebotsbewertung zusammengefasst. Diese Unterlagen 
liegen dem Gemeinderat vor. 
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Röllbach entscheidet sich für das Angebot der Firma Telekom Deutschland 
GmbH zum technischen Breitbandausbau in den Erschließungsgebieten mit einem De-
ckungsbeitrag in Höhe von 248.433 €.  
Die vorgesehene Auswahl des Netzbetreibers steht unter dem Vorbehalt der Zustimmung 
der Bundesnetzagentur zum Kooperationsvertrag und der Bewilligung der staatlichen Förde-
rung gemäß Breitbandrichtlinie. 
 
 
einstimmig beschlossen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
zu 4 Anträge zur Geschäftsordnung uns sonstige informelle öffentliche Mittei-

lungen; Information 
Sachverhalt: 

a) Urkundenübergabe 
Der Bürgermeister überreichte Herrn Christian Speth eine Urkunde über die Teilnah-
me des Grundlagenkurses für den Kläranlagenbetrieb mit erfolgreicher abgeschlos-
sener Prüfung. 

b) Förderrichtlinien zur Jugendarbeit – Mustersatzung – überreicht d. d. KJR-MIL 
als Empfehlung zur Überprüfung der eigenen örtlichen Förderungen 
Dem Gemeinderat wurde eine Mustersatzung zur Kenntnis gegeben. 
Die z. Zt. bestehenden Richtlinien der Gemeinde Röllbach wurden in der Sitzung vom 
17.11.2008 wie folgt beschlossen: 
Förderung für Vereinsarbeit 50,-- € und 50,-- € für Jugendförderung, plus 5,-- € pro 
Jugendliche bis einschließlich 27 Jahre. 
Die einzelnen Vereine sollen zu einem Stichtag (31.10.) ihre Jugendlichen bis ein-
schließlich 27 Jahre an die Gemeinde melden. 
Die bestehende jährliche Vereinbarung mit dem Musikverein für die Kirchenmusik mit 
205,-- € bleibt bestehen und wurde gerundet. 

c) Verabschiedung Gemeinderat Joachim Weydt 
Herr Joachim Weydt hatte den Antrag gestellt, ihn aus dem Gemeinderat aus priva-
ten und persönlichen Gründen zu entbinden. 
Der Bürgermeister dankte ihm für seine geleistete, engagierte ehrenamtliche Mitar-
beit als Gemeinderat und seit 2014 als Vorsitzender des Rechnungsprüfungsaus-
schusses. Ihm wurde ein Weinpräsent und eine Silbermedaille überreicht. 
Joachim Weydt bedankte sich beim Bürgermeister und wünschte dem Gemeinderat 
weiterhin viel Erfolg zum Wohle der Bürger. 

d) Beleuchtung im Friedhof 
Der Zaun und die LED-Leuchten im Friedhof sind in der Farbe anthrazit ausgestattet. 
Die Masten in Edelstahl sollen noch in anthrazit gestrichen werden, damit ein einheit-
liches Bild im Friedhof entsteht. Der Bürgermeister teilte mit, dass der Bauhof bereits 
damit beauftragt wurde.  

e) Gemeinsames Amtsblatt der VG Mönchberg / Röllbach 
Der Entwurf insbesondere die Titelseite des gemeinsamen Amtsblattes wird so vom 
Gemeinderat nicht akzeptiert. Neben dem Wappen der Gemeinde Röllbach soll auch 
Röllbach in der gleichen Größe wie Mönchberg erscheinen. Auch die Vereine sollen 
nach wie vor die Möglichkeit bekommen, ihre Anzeigen bei Bedarf schalten zu kön-
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nen. 
Der Bürgermeister wird diese Anliegen nochmals in der VG Sitzung ansprechen. 
Dem Gemeinderat soll dann nochmals ein Entwurf / Titelblatt zugestellt werden. 

 
Der Bürgermeister sprach noch zwei Themen / Anliegen an: 
Schließung der Banken in Röllbach 
Es werden noch einige Gespräche und Aktionen getätigt um evtl. in Röllbach noch eine Mög-
lichkeit zu schaffen, damit Bürger wenigstens ihre Geldgeschäfte in geringem Maß tätigen 
können.  
Im Rathaus liegt eine Unterschriftenliste auf, in der sich die Bürger gegen die Schließung der 
Geschäftsstelle der Raiffeisen-Volksbank eintragen können . Ob dies zu einem Erfolg führt, 
kann zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht abgeklärt werden. 
 
Leserbrief Herold im Main-Echo 
Der Bürgermeister nahm zu diesem Leberbrief von Herold Lothar Stellung und stellte diese 
Unwahrheiten/Unterstellungen richtig.  
 
 
 
 
   
 
zur Kenntnis genommen  Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Befangen 0   
 
 
 
 
Mönchberg, 12.01.2016 
 
 
 
 
Rudi Schreck    Silvana Breitenbach 
Vorsitzender    Protokollführer 
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